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Op 28 maart 2023 stelden G.J. Engberts (PvdA), A.J.A. Maassen (D66) en J.M. Nunnely
(D66) ons schriftelijke vragen over 'De economie op de Nieuwe Binnenweg vlindert weg'

Inleidend wordt gesteld:
Bakkerij Vlinder dreigt te gaan sluiten. Dit initiatief aan de Nieuwe Binnenweg helpt
mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt en heeft geweldig brood. De volgende
vragen gaan over de sluiting van bakkerij Vlinderen de mogelijkheden voor de groep
mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt.

Hieronder volgen de vragen en onze beantwoording:

Vraag 1:
Wat is uw reactie op het nieuws dat bakkerij Vlinder gaat sluiten en wat doet de
gemeente om deze groep mensen met een afstand tot de arbeidsmarkt te
ondersteunen?

Antwoord:
Bakkerij Vlinder is geen zelfstandige entiteit maar een onderdeel van Stichting Middin,
een zorgaanbieder. Deze zorgaanbieder is één van de gecontracteerde partijen voor de
uitvoering van dagbesteding van de gemeente. Stichting Middin heeft om economische
redenen besloten de bakkerij te sluiten.
BakkerVlinder is een dagbestedingsplek en niet een sociale onderneming. Het biedt dus
een dienst aan cliënten van Stichting Middin en geen werkplek voormensen met een
afstand tot de arbeidsmarkt.

Vraag 2:
Heeft de gemeente plannen of maatregelen te nemen om ervoor te zorgen dat deze
sociale onderneming kan blijven bestaan?
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Antwoord:
Zie het antwoord op vraag 1: de gemeente heeft geen invloed op de keuze van Stichting
Middin om de bakkerij te sluiten. Zorgaanbieders zijn vrij om invulling te geven aan de
vorm van dagbesteding.

Vraag 3:
Zijn er subsidies of andere financiële ondersteuningsmogelijkheden beschikbaar
voor sociale ondernemingen die zich inzetten voor de arbeidsmarktintegratie van
kleine groepen, zoals de medewerkers van bakkerij Vlinder?

Antwoord:
Bakkerij de Vlinder is geen zelfstandige entiteit, maar een onderdeel van Stichting Middin.
Zie het antwoord op vraag 1 voor een toelichting.

Vraag 4:
Wat voor mogelijkheden biedt de gemeente om de arbeidsmarkt voor mensen met
een afstand tot de arbeidsmarkt te verbeteren en hoe kan bakkerij Vlinder hierin een
rol spelen?

Antwoord:
Zie eerdere antwoorden over de status van Bakkerij Vlinder en Stichting Middin. Cliënten
van dagbesteding, al dan niet met een uitkering, zijn vrijgesteld van arbeid. Middin heeft
een contract met de gemeente en draagt zorg voor de dagbesteding met de daar
bijhorende voorwaarden. Wanneer blijkt dat een cliënt vanuit de dagbesteding kan
doorstromen naar werk, gelden de daarvoor bestemde re-integratie middelen van de
gemeente. Deze re-integratie middelen zijn voor werkgevers die mensen met een afstand
tot de arbeidsmarkt een werkplek bieden. Er is een verschil tussen het bieden van
dagbesteding en het bieden van een werkplek.

Vraag 5:
Wat voor plannen heeft de gemeente om de arbeidsmarkt voor mensen met een
afstand tot de arbeidsmarkt te verbeteren en hoe kan Bakkerij Vlinder hierin een rol
spelen?

Antwoord:
Bakkerij Vlinder is een dagbestedingslocatie voor Wlz-cliënten1. Het is de
verantwoordelijkheid van Middin om na sluiting van de bakkerij zorg te dragen voor haar
deelnemers en een passend alternatief te bieden. Zie verder antwoord 4.

Vraag 6:
Naast bakkerij Vlinder hebben meerdere toonaangevende bedrijven in het centrum
van Rotterdam het moeilijk. Onlangs verscheen in het nieuws dat delicatessenzaak
Vermeyden failliet is, daarnaast verlaat Easy Repro de Nieuwe Binnenweg en
daardoor is Boek met een Doel ook in de problemen gekomen. De lokale economie
staat dus onder druk, want ook op de Hoogstraat hebben ondernemers veel
problemen. Graag wil onze fractie weten hoe het kan dat deze lokale organisaties
verdwijnen en vooral de economische ontwikkeling niet aan kunnen.

1 "Wet langdurige zorg (Wlz) regeltzware, intensieve zorg voor kwetsbare ouderen, mensen met een handicap
en mensen met een psychische aandoening".
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Wat doet de gemeente bijvoorbeeld m.b.t. de huurkosten?

Antwoord:
Lokale organisaties kunnen verdwijnen door de huidige inflatie. Ook zij hebben te maken
met stijgende energiekosten en inkoopkosten. Een mogelijke oorzaak is ook dat er na
corona uitgestelde belasting terugbetaald moet worden en de ondernemers dit niet meer
kunnen.
Aan de huurkosten kan de gemeente niets doen. Dat zijn afspraken tussen eigenaar en
ondernemer.

Vraag 7:
Wat is de voornaamste reden dat deze bedrijven verdwijnen en wat doet/kan de
gemeente om dit in de toekomst te voorkomen?

Antwoord:
De huidige inflatie laat de koopkracht dalen en de kosten voor de ondernemers stijgen.
Met als belangrijkste gestegen kostenposten die van energie, arbeid en inkoopkosten. Ook
uitgestelde betalingen vanuit coronaperiode kunnen een oorzaak van betalingsproblemen
zijn.
Wij stimuleren de vitaliteit van onze winkelgebieden. Zo zijn er voor
ondernemerscollectieven subsidies mogelijk om evenementen te organiseren, of hun
marketing te regelen. Het programma Vitale Kernen zet acties in om met maatwerk de
winkelgebieden te bedienen om zich nog beter te kunnen profileren. Ook heeft afgelopen
jaar de Klus- en coachbus gereden om individuele winkeliers gratis te helpen met
energiebesparingsacties. Deze actie wordt doorgezet.

Vraag 8:
Welk beleid hanteert de gemeente met betrekking tot huurkosten voor organisaties
die zich inzetten voor de lokale economische ontwikkeling en hoe kan dit beleid
worden verbeterd?

Antwoord:
In het programma Vitale Kerngebieden gaat de gemeente samenwerking aan met
ondernemers en eigenaren in de winkelstraten. Door middel van afspraken over gewenste
branchering wordt gezamenlijk gekeken hoe ook ruimte kan worden geboden aan
impactondernemers.
Huurkosten zijn privaatrechtelijke afspraken tussen eigenaar en ondernemer. De
gemeente heeft geen mogelijkheid om te sturen in deze afspraken.

Vraag 9:
Bestaat de mogelijkheid om lokale organisaties zoals bakkerij Vlinder financieel te
ondersteunen, bijvoorbeeld door subsidies of andere vormen van steun, denk hierbij
aan een fonds om hun voortbestaan te garanderen?

Antwoord:
Zie antwoord vraag 3. Middin is een commerciële instelling die niet door de gemeente
gesubsidieerd wordt. De bestaande lokale fondsen zijn in onze ervaring terughoudend in
het subsidiëren van structurele arbeidskosten.

Vraag 10:
Speelt de gemeente een rol in het creëren van een gunstig ondernemingsklimaat in
het centrum van Rotterdam en welke maatregelen worden genomen om de lokale
economie te stimuleren?
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Antwoord:
Wij zetten in op behoud en borging van een divers aanbod van locaties voor ondernemers.
In maart 2023 is het MKB-actieprogramma gepresenteerd. Het programma zet in op een
betere dienstverlening en communicatie naar ondernemers toe, aanpak van de
lokettenjungle en toekomstbestendig ondernemerschap.

Vraag 11:
Is de gemeente (voor)bereid oni in gesprek te gaan met organisaties in het centrum
van Rotterdam om te inventariseren hoe zij ondersteund kunnen worden? Hierbij
vooral te focussen op het vinden van oplossingen voor de economische uitdagingen
waar zij voor komen te staan?

Antwoord:
Er wordt vanuit de gemeentelijke bedrijfscontactfunctionarissen samengewerkt met de
ondernemerscollectieven aan de economische vitaliteit van de binnenstad. Ook is er voor
de individuele ondernemer de ondernemersbalie waar zij fysiek en/of telefonisch of via de
website ondernemenülüvoor al hun vragen terecht kunnen. Het Regionaal Bureau
Zelfstandigen heeft middelen om en inzet om ondernemers in de problemen te

steunen.

Burgemeester en wethouders van Rotterdam,
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ozen


